Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫ М Орган Центрального Комитета КПРФ

№74 (30425)

**16**+

12—13 июля 2016 года

Цена свободная

#### Сегодня в номере:

- Блеск и нищета Белгородского педколледжа Квалифицированных педагогов превращают
- в подопытных кроликов 2-я страница
- «Демократия» с дубинкой и автоматом На Украине процветает не сила права, а право
- НАТО наступает в Прибалтике В Европе возникает новый «железный занавес»
- Защищать советское будущее
- Завтрашний день принадлежит тем, кто высоко несёт звание человека

— 4-я страница

## Создать противовес нынешнему курсу

9—10 июля Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов находился с рабочим визитом во Владимирской области. Он принимал участие в работе Всероссийского молодёжного образовательного форума «Территория смыслов» на Клязьме.



ИЮЛЯ на вокзале Геннадия Андреевича встретили владимирские коммунисты и комсомольцы. Лидер КПРФ возложил цветы к мемориальной доске, посвящённой пребыванию в г. Владимире В.И. Ленина. Владимир Ильич останавливался здесь в 1893 году.

Затем Г.А. Зюганов прибыл на форум «Территория смыслов». Он осмотрел палаточный комплекс, где разместились участники мероприятия, пообщался с ребятами. Тепло встретили лидера КПРФ молодые коммунисты и комсомольцы, которые принимали участие в работе форума. Очередная смена «Территории смыслов» собрала вместе молодых депутатов и политиков. Й не случайно выступление Г.А. Зюганова было посвящено анализу социально-экономической и политической ситуации в России и в мире. Лидер коммунистов подробно рассказал о предвыборной программе КПРФ «Десять шагов к достойной жизни», ответил на вопросы.

Зюганов осмотрел экспозицию Владимирской области, представленную в рамках мероприятия. Затем Геннадий Андреевич встретился с комсомольцами и молодыми активистами КПРФ. Обращаясь к ним, лидер КПРФ подчеркнул, что нынешняя избирательная кампания является крайне важной. «Нам в любом случае, — сказал Г.А. Зюганов, - надо создать противовес этой политике и этому курсу. Иначе нас ждут «лихие 90-е», только в худшем варианте. Поэтому каждый должен поставить себе задачу мобилизовать минимум 100 человек: друзей, союзников, близких. На этой неделе мы издадим нашу программу тиражом 20 миллионов экземпля-

Уже тогда было всё ясно, но отсиделись по домам. В этом вся и беда!» После этого Г.А. Зюганов принял участие в открытой дискуссии с лидерами парламентских

ров. Надо убедить прочитать её всех, с кем вы

общаетесь. Нам нельзя повторить 91-й год.

партий. В ней участвовали С.И. Неверов («Единая Россия»), В.В. Жириновский (ЛДПР), С.М. Миронов («Справедливая Россия»).

В ходе дискуссии её участники ответили на вопросы из зала. Так, Г.А. Зюганов вновь напомнил о законопроекте КПРФ о «детях войны». Коммунисты вносили его уже пять раз. При недавнем голосовании законопроект набрал 205 голосов. «Первое заседание новой Думы должно начаться с того, что будет принят этот закон», — призвал Геннадий Андреевич.

Он также выразил мнение, что выборы должны проходить только по партийным спискам. По его мнению, «сильные партии стягивают всю страну». Однако власть не хочет слышать это предложение коммунистов.

Г.А. Зюганов подчеркнул, что КПРФ сделает всё, чтобы не допустить воровства голосов на выборах. В качестве примера он привёл прошлогодние выборы губернатора Иркутской области. Тогда, во многом благодаря тотальному добиться победы коммуниста Левченко. «Если бы были честные выборы, мы бы давно расследовали произвол некоторых руководителей», сказал Г.А. Зюганов.

В завершение лидер КПРФ обратился к участникам форума: «Дорогие друзья! Впереди не только выборы, впереди 2017 и 2018 годы. Впереди 100-летие Великого Октября, 100-летие Ленинского комсомола. Мы из нашей истории должны взять всё лучшее, прекрасно понимая, какие уроки за это столетие пережили. Я хочу, чтобы мы сплотились во имя России, во имя будущего, во имя справедливости, народной власти и правды, которая всегда лежала в основе нашего духовного развития. Желаю вам удачи и приглашаю на выборы: голосовать за всё лучшее, за ваше счастливое будущее!»

> Руслан ТХАГУШЕВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Спасти страну от распада и уничтожения может только опора на справедливость, дружбу народов и социализм. Об этом заявил Г.А. Зюганов в интервью телеканалу «Красная линия». Председатель ЦК КПРФ рассказал об Антикризисной программе партии «Десять шагов к достойной жизни» и подчеркнул, что культивируемый сегодня антисоветизм является страшным орудием, направленным против России и её народа.

 Геннадий Андреевич, положение России осложняется, у наших границ США проводят военные учения, строят новые базы. Германия назвала Россию угрозой. В свою очередь, Кудрин и Греф призывают для роста экономики снизить противостояние с Западом. Может ли эта идея стать реальностью и насколько она отражает настроение в правящих кругах? Нет ли опасности того, что успехи во внешней политике могут смениться неудачами, которые мы сегодня наблюдаем во внутренней политике?

 Над Россией сейчас сгустилось несколько угроз — как внутренних, так и внешних. Во-первых, страна переживает резкое и жёсткое социальное расслоение, когда богачи богатеют, а большинство народа нищает. Во-вторых, американцы хотят взять нас в клещи: выдавить из Европы и не пустить в

Кризис переживает не только Россия, но и весь мир. Это системный кризис капитализма, а он всегда пахнет войной. Два предыдущих таких кризиса закончились двумя мировыми войнами. И в центре этих огромных, страшных пожаров оказалась наша страна. В первом кризисе сгорела Российская империя. Но большевики возродили страну в виде Советского Союза и победили в мае 1945-го. Великая Победа позволила нашей стране достойно ответить на второй системный кризис ка-

Нынешний, третий кризис порождён американцами. Он взорвался ещё в 2007—2008 годах на Уолл-стрит и охватил всю планету. Двести стран провалились в вырытую глобалистами яму. Выход из кризиса американцы ищут не на пути социальной справедливости, не на пути взаимного диалога. Они пытаются выдавить своих конкурентов с наиболее мощных рынков и разрушить Российскую Федерацию, захватить наши богатейшие природные ресурсы.

Надо помнить одну простую истину: для американцев мы никогда не были партнёрами и не будем. Они нас душили всегда. Вудро Вильсон готовил план, чтодарств Российскую империю. В ходе «холодной войны» они делали всё, чтобы уничтожить Советский Союз. Сегодня им не нравится Российская Федерация. Одновременно нарастает внутренняя

опасность. Мы так и не вылезли из финансово-экономического кризиса. Да, во внешней политике руководство страны заняло государственно-патриотическую линию. Люди её поддерживают. Они одобрили возвращение Крыма на Родину и политику по защите братской Сирии, активно включились в проведение акции «Бессмертный полк». Но, с другой стороны, правительство проявляет полную беспомощность. Экономика проседает, и ситуация продолжает осложняться.

Видя это, американцы просто наглеют вместе со своими натовскими союзГеннадий ЗЮГАНОВ:

# «КПРФ готова взять ответственность за страну!»

никами. Казалось бы, Германия ученапереучена, но уже принимает участие в крупных учениях. Что касается американцев, то сейчас проходят одновременно учения и в Прибалтике, и в Польше, и на юге Европы. Десять тысяч американцев шастают по полям Прибалтики и Польши в нескольких километрах от наших границ. В Варшаве злобствуют русофобы, грозя новыми

Естественно, это не может нам нравиться. НАТО строит новый позиционный ракетный пояс. Там достаточно изменить код, и завтра все наши центры в Москве, центры управления Ракетнокосмическими войсками, будут под прицелом. Если они нас обесточат и выведут эти центры из строя, то мы окажемся совершенно беззащитны.

Угрозы действительно нарастают. Но что предлагают те же господа Кудрин и Греф? Они предлагают поднять руки вверх и проводить ту же политику, которая была при Ельцине и Гайдаре. Та политика очень нравилась американским глобалистам, они ей всячески аплодировали. А почему? Потому что «рыночники» спустили в сточную канаву целые отрасли, 80 тысяч предприятий убили. Разогнали почти все коллекивные хозяйства.

Как только мы стали проявлять самостоятельность, так и получили под дых. Причём чем дальше, тем больше будем получать. Всем нам — молодым и старым, независимо от вероисповедования и национальности — надо помнить: сильные, умные, образованные и крепкие в этом мире мы, кроме себя,

Мы обязаны сделать всё, чтобы быть образованными, и здоровыми, и успешными. Но для этого надо проводить эффективную социально-экономическую политику. Для этого нужны принципиально иные кадры. И главное, стране нужен курс, при котором выгодно будет работать, изобретать, учиться, открывать, двигаться вперёд, а не пьянствовать и воровать. Вот здесь столкнулись две линии: одна — государственно-патриотическая, а вторая - компрадорско-предательская. Эта предательская линия привела к разрушению СССР и такому «параду суверенитетов», что и Российская Федерация чуть

Спасти нас может только государственно-патриотическая линия. Мы её проводим, мы предлагаем необходимые для этого программы. Мы сформировали сильную команду, и мы готовы в это сложное время всё сделать для того, чтобы было над нашей страной мирное небо, работала мощная экономика, а население было здоровым и хорошо обазованным.

Но, ещё раз хочу подчеркнуть: за это надо бороться и бороться всем. В сентябре — выборы. И этот выбор не менее важен, чем в 1941-м или 1991-м. Ещё раз ошибётесь — никому не жалуйтесь! Потому что запаса прочности у страны

- Алексей Кудрин вошёл в руководство Экономического совета при президенте России. Объявлено, что он будет зани-

Социальный протест за рубежом

маться разработкой экономической стратегии. Сам Кудрин взял для этого год. Как вам кажется, почему Путин держится за эту фигуру? Чего нам ждать от новой кудринской программы и почему она будет обнародована только после выборов в Госдуму?

 Говорю вам открытым текстом: если эта зловещая фигура появится завтра в правительстве, а Путин дрогнет по Донбассу и Курилам, то его рейтинг упадёт сразу. Он рухнет быстрее, чем рухнул рейтинг у Горбачёва и Ельцина вместе взятых.

Потому что, когда ты отстаиваешь национально-государственные интересы, когда ты продвигаешь талантливых людей, это одно. Совсем другое, когда снова появляется человек, который был 11 лет министром финансов, и его главная заслуга заключалась в том, что в те «тучные годы», когда золотовалютный дождь просыпался на нашу страну, он деньги, вырученные за нефть, газ, золото, алмазы, лес, древесину, отправлял за кордон. Не вкладывал в производство, не развивал новые технологии, не готовил суперкадры, не осваивал необжитые территории, а отправлял на Запад деньги под два-три процента. Сами же мы затем брали там кредиты под пять-семь процентов. Потом эти средства шли на кредиты для российских производителей, но теперь уже под 15—20, а то и под 25 процентов.

В Америке за такую операцию вас посадят на электрический стул за жульничество в особо крупных размерах. Господин Кудрин не случайно был признан на Западе лучшим российским министром. Стране же он нанёс колоссальный вред. Его экономические рецепты предельно примитивны, в стиле а-ля Гайдар: давайте продадим последнее, давайте подожмём социальные программы (а там, замечу, уже поджимать нечего!) и давайте внедрять либеральные методы управления, свободный рынок — он, дескать, сам всё отрегулирует. Всё это полная чушь.

Я не знаю, зачем его держит Путин. Может быть, для того, чтобы так «отмазаться» от глобалистов, которые на него давят со всех сторон. Но эта кандидатура — абсолютно зловещая, неграмотная и ничего хорошего стране не принесёт. Его рецепты уже реализовались. То, что вы видите, это продукт его работы.

Теперь о том, в чём суть этого продукта. Пять лет назад были выборы в Государственную думу. Казалось бы, можно было изменить курс и политику, привлечь более эффективные и сильные кадры. Особенно для проведения финансово-экономической, социальной политики. Но вместо этого сказали: всё правильно, движемся тем же курсом. И что мы получили? В 2012 году прирост производства валового продукта был 3,4 процента. В прошлом году он ушёл в минус на 3,7 процента. В этом году он продолжает и дальше падать.

Что это означает? Если бы граждане выбрали конкретную программу, толковых людей и поддержали нас тогда, на прошлых выборах, мы бы никогда этого не допустили. Мы бы провели принципиально иную политику.

for ALTON

А в результате потери оказались колоссальные. Если бы даже сохранили уровень роста ВВП 3 процента, то за эту отчётную пятилетку мы бы получили 88 триллионов рублей дополнительно. Если учесть, что консолидированный бюджет — это примерно 40 процентов от ВВП, значит, мы недосчитались в бюджете 35 триллионов. То есть потеряны два годовых бюджета! Вот она — политика Гайдара, Кудрина, Улюкаева, которая реализовалась эти годы. Поэтому пора уже понять, что сейчас нельзя никаких кудриных и близко подпускать к сфере принятия решений.

Нужна совершенно иная линия. Необходимо всё сделать для того, чтобы развивались современные технологии. Пока же делается всё с точностью до наоборот. На мой взгляд, наступил такой момент истины, когда каждый через своё рабочее место, зарплату и пенсию, через свой, образно говоря, холодильник должен понять, что продолжение этой гайдаро-кудринской политики, которую проводила «Единая Россия» в Думе, смертельно опасно для любого, в том числе и для деловых людей.

Нужно срочно менять этот курс. Для этого в феврале мы собрались в Орле на Всероссийский экономический форум Для этого принята программа «Десять шагов к достойной жизни». Для этого мы одобрили нашу программу на Всероссийском совете трудовых коллективов. Поддержал её и Форум народов России, прошедший в мае в Уфе. Для этого мы вынесли нашу программу и на съезд депутатов КПРФ всех уровней Сейчас она опубликована тиражом 20 миллионов экземпляров. Я настаиваю, чтобы каждый умеющий читать, думающий человек внимательно ознакомился с нашей программой. Она предлагает мирный, продуманный выход из сложившегося тяжёлого положения.

Нельзя упускать время. И нельзя допускать к управлению таких людей, как Кудрин и иже с ним. Иначе будут полный крах и обвал.

– Премьер-министр России Дмитрий Медведев прославился недавно фразой: «Денег нет, но вы держитесь». Реакция в обществе достаточно бурная. В любой другой стране после такого прокола подают в отставку, тем более что слова эти были брошены в лицо крымчанам, али с Россией будущее. Чем грозят стране такие подходы правительства?

- Вообще-то эта фраза брошена всем. Откровенно скажу, что самая большая ложь, которая распространяется властью, это слова о том, что в стране нет денег. В стране очень много денег, но они собраны у упырей, которые не хотят даже платить нормальный налог.

Эти олигархи не понимают происходящее, они не знают историю. И они не чувствуют, чем это может закончиться. В стране 72 процента граждан — это официальная статистика — живут на 15 тысяч рублей и менее. Даже у «детей войны» средняя пенсия — 10 - 12 тысяч.

(Окончание на 2-й стр.)

Вашингтон

## Курьер новостей

#### не боятся За прошедший месяц количество жалоб на задержки зарплаты, поступивших на «горячую линию»

Миллионы тысяч

Общественной палаты РФ, увеличилось на 13%. Всего за июнь получено около тысячи обращений. Общая сумма задолженности составила 86 миллионов рублей. Напомним, что на днях Владимир Путин подписал закон о повышении штрафов за невыплату зарплаты. Сумма наказания увеличивается в два раза — с 50000 до 100000 рублей. Работники также получают право не выходить на службу, если оплата труда не производится более

#### Страшатся увольнений

П о РЕЗУЛЬТАТАМ опроса аналитического центра Национального агентства финансовых исследований, доля россиян, которые не верят в возможность найти новую работу в случае увольнения, выросла за последнее время до 39%. При этом почти половина опрошенных (46%) имеют в окружении минимум двух человек, непосредственно столк-



Кроме того, для первого полугодия 2016-го было характерно снижение зарплаты: оно составило 1-2%, а сокращения затронули работников всех уровней. С 32% в декабре 2015 года до 39% в мае 2016-го выросла доля граждан, которые опасаются, что равноценную работу в случае потери нынешнего места им будет найти трудно, а каждый пятый опрошенный полагает, что найти замену без потерь будет практически невозможно.

#### «Сатурн» пока ещё виден

Бывший министр обороны России Анатолий Сердюков на днях вошёл в новый состав совета директоров ПАО «НПО «Сатурн» — ведущего предприятия г. Рыбинска Ярославской области. «Я думаю, что это дело несерьёзное, ну нельзя так делать! Человека, вместо того чтобы судить, опять куда-то пихают, — возмущён первый секретарь Рыбинского горкома КПРФ, депутат Ярославской областной думы Михаил Парамонов. — В 90-е годы был такой Кох, который в правительстве занимался приватизацией. Он пытался «Сатурн» развалить, чтобы продать его с молотка. Мы тогда в Рыбинске активно встали на защиту предприятия и смогли его отстоять. Вот боюсь, чтобы и с Сердюковым не вы-

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

# нувшихся с увольнениями.

Нью-Йорк

США охвачены массовыми акциями протеста против жестоких действий сотрудников правоохранительных органов. Поводом для новой волны народного возмущения стали два резонансных убийства полицейскими афроамериканцев: 5 июля в штате Луизиана двумя стражами порядка при задержании был застрелен 37-летний Элтон Стерлинг (в ходе стычки два блюстителя закона применили против мужчины электрошокер, после чего один из полицейских несколько раз выстрелил в

Стерлинга из табельного оружия, мужчина скончался на месте), а 6 июля в штате Миннесота страж порядка застрелил 32-летнего Филандо Кастиле, находившегося за рулём своего автомобиля, остановленного из-за разбитой фары.

Широкое внимание к трагедиям привлечено тем, что и в Луизиане, и в Миннесоте действия полиции были засняты на видео, а кадры выложены в соцсетях, однако в обоих случаях сотрудники правоохранительных органов утверждают: у задержанных имелось оружие, которое они собирались применить. Демонстранты, скандируя: «Жизни

чернокожих имеют значение!» и «Руки вверх, не стреляйте!», прошли по улицам Чикаго, Нью-Йорка, Батон-Ружа, Сент-Пола и ряда других американских городов. В ходе акций протеста сотни человек были арестованы. Манифестации в Батон-Руже, столице Луизианы, закончились столкновениями со стражами порядка. Как сообщает агентство «Рейтер», некоторые демонстранты имели при себе огнестрельное оружие. Блюстителям закона пришлось применить силу и в Сент-Поле, столице Миннесоты, где протестующие заблокировали шоссе. В Чикаго лидеры демонстрантов призвали ко всеобщей забастовке против полицейского произвола.

Одновременно в стране проходят и акции памяти сотрудников правоохранительных органов, павших жертвами протестов: 7 июля в пригороде Далласа (штат Техас) темнокожий местный житель, 25-летний американский ветеран войны в Афганистане Майк Хавьер

Джонсон, решив отомстить за жестокость в отношении афроамериканцев, открыл прицельный огонь по белым полицейским и убил пятерых из них. Ещё семеро стражей порядка и двое прохожих получили ранения.

По данным американских СМИ, за минувшие полгода полицейские при исполнении служебных обязанностей застрелили 491 человека, а за весь прошлый год — почти тысячу, причём около половины из них — не белые.

Елена МОРОЗОВА.

Геннадий ЗЮГАНОВ:

# «КПРФ готова взять ответственность за страну!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Господин Медведев должен был сказать: это мы так хозяйствовали, что рубль обесценился за прошлый год вдвое. Только у нас национальная валюта так провалилась, больше нигде. Из 16 стран, бюджет которых формируется за счёт газо- и нефтедоходов, нигде этого не случилось.

Значит, зарплата в 15 тысяч превратилась в 7—8 тысяч. Если вы заплатили налоги, оплатили телефон, коммунальные тарифы, поборы за капремонт, проезд в транспорте, вам просто-напросто не остаётся на еду. Если вы купили еду, вам не осталось на лекарства. Народ брошен в состояние, когда его покупательская способность стремится

Даже госпожа Голодец сказала: нет смысла что-либо производить, магазины пустые, люди обходятся самым минимальным. Эти либералы орут уже 25 лет: «Смотрите, какие у нас полки!» Это полки для них, а две трети граждан страны вынуждены выбирать, что подешевле. Вот и везут всякое, простите, дерьмо со всего света с никудышным

Поэтому наша программа «Десять шагов к достойной жизни» начинается с контроля над финансовыми потоками и банковской системой. В России богатейшей стране мира — много денег. Но сегодня они в руках 15 кланов, 110 семей, которые завладели почти всем национальным богатством. Остальное население влачит жалкое существование. В стране не используются огромные средства резервных фондов: 36 триллионов рублей. За прошлый год продано нашего сырья — нефти, газа, золота, алмазов — на 20 триллионов рублей. В бюджет же попало только 8 триллионов. Остальные 12 рассовали по карманам наши олигархи и их иностранные покровители. Во многих фирмах эти покровители сидят на главных должностях. В Тольятти сидел один шведский офицер — завод добил. Теперь там француз появился. У нас, оказывается, некому руководить ведущими предприятиями.

Но не хотят в правительстве эти деньги задействовать. А в целом 58 триллионов, подсчитали специалисты, уходят мимо отечественной экономики. Возьмите оттуда хотя бы треть, вложите в промышленность, в село, в народные предприятия. Поддержите детей, талантливых людей, и вы получите колоссальную отдачу, заработает весь механизм.

Недавно по нашей инициативе президент проводил заседание Госсовета по проблемам строительства, развития городов. Ведь можно даже напечатать деньги под конкретные стройки, отдать их ответственному губернатору и заказчику и сказать: сдашь мне объект в конце года! Голову откручу, если не сдашь! И они бы работали в две-три смены. А если у тебя стройка работает, то она потребляет треть металла страны. Тогда весь металлургический комплекс задействован. Она потребляет почти весь цемент, кирпич. фаянс и плитку — и v вас ещё десять тысяч предприятий работают.

Стройка отличается тем, что ты её не сопрешь, как не спрячешь в швеицар ском банке металл или кирпич, не перегонишь в Америку. Это нам останутся и школа, и великолепный Дом культуры, и чудное жильё. Но девять тысяч строек заморожены были в прошлом году. «Незавершёнка» составила два триллиона рублей. Надули дольщиков: 900 объектов стоят брошенные, люди деньги внесли, последнее собрали. И ходят сейчас, мыкаются, не могут ни квартиры получить, ни деньги назад вернуть.

Ну кто вам не даёт принять два-три ответственных решения? Вот следующий пункт нашей программы, совершенно конкретный: как поддержать промышленность и сельское хозяйство. Что сделать для того, чтобы весь этот гигантский механизм заработал.

Ещё один пункт — поддержка народных предприятий. В своё время мы вместе с Е.М. Примаковым и Ю.Д. Маслюковым приняли закон о народных предприятиях. Они оказались лучшими даже в нынешних кризисных условиях. За последние 5—10 лет многие предприятия остановились, а они удвоили-утроили объём производства. Наши народные предприятия под руководством И.И. Казанкова, П.Н. Грудинина, И.А. Богачёва и других стали луч-

Руководитель СПК «Звениговский» И.И. Казанков недавно выставил 33 вида мясных изделий на международной Франкфуртской ярмарке. Получил 25 золотых, 6 серебряных и 2 бронзовые медали, а также главный кубок. Немец, который подводил итоги, говорят, чуть в обморок не упал, когда узнал, что выиграли коммунисты и народные предприятия из России.

Продукция «Звениговского» — высочайшего качества! От колбасы мясом пахнет, всё изготавливается по советским стандартам. То же самое с П.Н. Грудининым, то же самое и с И.А. Богачёвым. Об их опыте телеканалом «Красная линия» сняты великолепные фильмы. Мы показали, каким образом развивались народные предприятия, какого результата они добились не только у нас, но и в Испании, в Фин-

ляндии, в той же самой Америке. Если бы три закона, которые мы вносили, были приняты, у нас бюджет был бы совершенно другой. Я им объяснял: если вернуть национальные природные ресурсы, чтобы они работали на каждого человека, бюджет вырос бы на 7 триллионов. А если ещё ввести госмонополию на спиртоводочную промышленность и прогрессивную шкалу налога, добавится ещё семь. И тогда бюджет был бы минимум 25 триллионов. Это уже бюджет развития, а не нищеты и разрушения. Казалось бы, решайте эти проблемы. Но нет, приезжают в Крым и говорят: сидите и дальше впроголодь, у нас денег нет. Это неправда!

И последнее. Если вы возьмёте официальную статистику, вы просто ахнете. За прошлый год российские богачи уве-

личили свою прибыль на 42 процента, и это с учётом инфляции! Кризис — он только для народа, для тех, кто трудится. Вот у кого действительно кризис. Цены прут вверх, коммуналка растёт, а на людей ещё и капремонт повесили. Ресурсы и деньги распределяются в пользу узкого клана, узкой касты, которые насилуют страну и не желают, чтобы она вылезла миром и добром из кризиса.

Мы немедленно отменим сборы на капремонт. Гарантируем бесплатное образование для детей, вплоть до высшей школы и первого рабочего места. И все ресурсы будут работать в интересах граждан страны.

Наша программа предлагает выход из крайне сложного положения. Поэтому я настаиваю, чтобы каждый её прочитал, посмотрел, изучил. Ведь когда она будет реализована, тогда будут деньги, будут нормальные пенсии, стипендии и зарплата. Будет достойная жизнь.

 Недавно наши корреспонденты работали в Екатеринбурге. Для них стало очевидно, что построенный там Ельцин-центр является кузницей антироссийской элиты. В то же самое время власть, которая разрешила стройку Ельцин-центра, поддерживает и такую акцию, как «Бессмертный полк». Что может означать такое раздвоение пра-

– Я бы не стал называть их элитой. Это перевёртыши, предатели. Это люди, которые ненавидят всё русское, советское, народное. И народ их за это презирает. Поэтому там охраны больше, чем в Кремле. Но, вообще говоря, это убожество, а не центр. По плошади он в полтора раза больше, чем Зимний дворец. Все русские цари в гробу бы перевернулись, если б узнали, что расстрига, пьяница, разложившийся человек получил такой центр за то, что разорвал страну на куски и растоптал целые отрасли производства. Стыд неимоверный! С другой стороны, посадили этот прыщ, этот фурункул, этот гнойник посреди России, на Урале. Посадили для того, чтобы разломить её пополам. Там пасутся и американские консулы, и послы, и антисоветчики. Они тащат в вузы свою идею расколоть страну на части, отделить Сибирь и Дальний Восток.

Ничего нового в этом для меня нет. Я это видел, читал. Когда писал работу «200 лет американской мечты», я исследовал их политику. Менялись эпохи, президенты, технологии, но стратегия ни на йоту не изменилась: экспансия и провокации. Провокации и экспансия. Нажиться любой ценой, и прежде всего на войне.

После Первой мировой американцы увеличили свои золотовалютные резервы вдвое. В ходе Второй мировой на каждом убитом они «заработали» по 200 долларов, сосредоточили 60 процентов мировых богатств. И продиктовали всему миру финансово-экономический порядок во главе со своим долларом. К этой долларовой проказе пристегнули четверть века назад и нашу страну.

И вот этот национальный позор выставляют в Ельцин-центре в качестве образца. Напомню, что проектировали его американцы, планировали экспозицию тоже они. То есть российская истоют, что нашей страной управляли одни кровопийцы и мерзавцы.

Я обратился ко всем гражданам страны с письмом «Без Родины наши имена и дела обречены на забвение», где особо подчеркнул, что нас не взяли ни батыи, ни наполеоны, ни гитлеры. Нас расколотили новым оружием — национализмом, русофобией и антисоветизмом. В одном пакете это даёт такой эффект, что разлетаются границы, рушатся могучие армии, разбегаются в разные стороны народы. К сожалению, многие этого не поняли в своё время. А ведь я ещё в 1991-м обратился со «Словом к народу», где призывал не слушать Горбачёва и Ельцина, иначе будет большая трагедия. Очень хочу, чтобы сегодня нас услышали. Мы это обращение направили президенту, в Совет безопасности, всем губернаторам и законодателям. Очень важно, чтобы они внимательно его прочитали, обсудили, сделали выводы. Я изложил всю историю предательства, как это было, почему это случилось.

Сейчас повторяется новый этап этой же болезни на фоне украинской трагедии. Ведь на Украине начинали по той же схеме. В итоге попали в лапы цэрэушников и бандеровцев. Находятся сейчас под внешним управлением. Стали расстреливать свой же Донбасс и теперь орут, что там Россия виновата.

Весь этот маразм сегодня пытаются культивировать на Урале, в Ельцинцентре. И эти щупальца расползаются по всей стране. Его немедленно надо прикрыть. Надо туда отправить комиссию, сформированную из представителей Думы, Совета Федерации и вместе с руководителями Совбеза изучить его работу и принять энергичные меры. Мы обязаны сделать всё, чтобы «лихие 90-е» не повторились.

- Фракция КПРФ в Госдуме предлагает перенести дату празднования Дня России. Геннадий Андреевич, расскажите, пожалуйста, с чем связана эта

День России отмечается 12 июня. Эту дату объявили после того, как в 1990 году была принята декларация о независимости, о государственном суверенитете России. Это полная чушь. Потому что Россия является суверенной страной не 26 лет — после 1990 года. Суверенитету России тысяча с лишним лет, он был обеспечен всеми правителями государства. За это боролись великие князья, сражались московские цари, российские императоры, советские вожди и генсеки.

В мире 200 с лишним стран. И всего по пальцам двух рук можно пересчитать страны, которые имеют тысячелетнюю историю. Мы входим в этот ряд. На одной руке можно перечислить страны, которые за свою историю изобрели все виды художественного и научно-технического творчества. Мы даже первые в космос прорвались. Мы первые туда

послали беспилотник «Буран», который облетел Землю и сел с точностью до 30 сантиметров на полосу приземления. Мы это первые изобрели, мы в состоянии были это сделать.

На мой взгляд, надо немедленно отменять празднование 12 июня. Никакой это не праздник. Это день уничижения России, день подрыва её исторической преемственности, день неуважения к своим легендарным полководцам и командирам, которые отстояли страну.

Мне думается, что наиболее честно было бы День России отмечать 28 июля. Это день памяти великого князя Владимира. Его на Руси звали Красное Солнышко за то, что он первый собрал русские земли в единое централизованное государство. Огромную роль в этом сыграло крещение Руси. И крещение Руси состоялось именно 28 июля. Поэтому день памяти князя Владимира, крещения Руси и основания централизованного, мощного Русского государства — это и есть День России.

С другой стороны, это хорошо будет воспринято всеми. Тогда нас не делили на русских, украинцев и белорусов. Мы были единым русским народом. Это будет способствовать восстановлению порванных связей и умиротворению ситуации на той же Украине. Надо иметь в виду, что этот день признают все народы нашей страны, 190 народов и народностей, признают все религии и конфессии.

Это будет важным решением и для международной общественности. Потому что наша церковь играет огромную роль в православном мире. Всё это в сумме взятое и даст нам возможность достойно отмечать эту прекрасную, великолепную дату. И ещё раз подвести жирную черту под «лихими 90-ми» и тем беззаконием, которое творилось тогда.

 События в Кущёвке, красногорский стрелок, аресты губернаторовкоррупционеров на Сахалине, в Коми и Перми, вооружённая схватка на кладбище. Создаётся впечатление, что криминал 90-х не ушёл в прошлое, продолжает процветать. Будут ли криминальные явления нарастать дальше? Что делать в связи с этим?

Я бы добавил сюда ещё и бандитов-коллекторов, которые терроризируют население, жуткие, страшные долги дольщиков, которые на них повисли, и многое другое. В условиях кризиса, когда не платятся нормальные пенсии, стипендии и зарплата, когда многим людям не на что жить, когда они теряют работу, когда сплошь и рядом разоряется малый и средний бизнес, криминальные вылазки всегда нарастают. А это требует прежде всего воли и характера государства, государственной власти.

Государство существует не для того, чтобы жизнь была раем. Оно существует для того, чтобы жизнь не стала адом. Власть, умная и ответственная, ишет меры поддержки всем, кому тяжело и плохо. Тяжело прежде всего детям, женщинам, старикам, матерям-одиночкам, многодетным семьям и пожилым людям. Я же не вижу никакой им помощи. Чувствуя, как бедствуют их домашние, и не имея работы, те же молодые ребята довольно часто начинают

В этих условиях, когда семья не может прокормить нормально детей, надо развивать пионерские лагеря, ученические бригады, студенческие отряды. Надо всё делать для того, чтобы поддержать молодёжь, которой особенно трудно. Советской власти в 1945 году досталось 19 миллионов детей или без родителей, или с одной мамой. Были приняты решения о создании ремесленных училищ, ФЗУ, нахимовских, суворовских училищ. Позаботились о каждом ребёнке — накормили, одели, обули, дали учителя, наставника, вырастили и выходили.

А посмотрите, что сейчас. Беспризорников столько, сколько было в Гражданскую войну. Отсюда и криминальная среда плюс наркотики. А что в телеэфире? Бесконечный криминал! Я некоторые каналы смотрю: или «Богатые тоже плачут», или «Улицы разбитых фонарей» — 3172-я серия. Без конца. А человек формируется в труде и преодолениях, воспитывается на позитивном примере. Душа его формируется за счёт хорошей литературы, чудных стихов, великолепных песен, за счёт образов героев и подвижников. У нас их море. Но вы это видите? Вы это слышите?

Страна наша победила фашизм не только потому, что перед войной построили 9 тысяч заводов, что сделали лучший танк Т-34, лучший штурмовик Ил-2, лучшие «катюши» БМ-13. Перед войной были приняты меры по укреплению единства общества. Благосостояние граждан росло. В 1934—1935 годах сняли наказание с кулаков, в 1936-м репрессированных казаков реабилитировали, восстановили казачьи воинские подразделения. Перед самой войной представители бывших эксплуататорских классов были восстановлены во всех правах. А сразу после Победы открыли двери для эмигрантов: приезжайте! Это всё сплачивало, объединяло, примиряло, создавало атмосферу того единства, которое и позволило нам разгромить фашизм.

Сегодня ни одного шага в этом направлении власть не делает. Отсюда и распоясывается криминал. Победить его просто силовыми ведомствами невозможно. В обществе должна быть вся духовно-нравственная, культурная атмосфера, которая бы проповедовала нормальный образ жизни, но одновременно гарантировала людям достаток, позволяющий им уверенно смотреть в будущее, учиться и развиваться.

Вот ещё один пункт программы: мы подготовили два закона. Закон «Образование для всех» и программу медицинского оздоровления страны. Что это даёт? Это даёт возможность каждой семье быть уверенной, что дети станут учиться и развиваться. Даёт возможность каждому попасть в поликлинику, получить лечение и лекарства. Ни одно из этих направлений сегодня не реализуется, и ситуация только усугубляется.

А это и есть питательная почва для криминала и преступности.

Собираетесь победить преступность? Проводите целый комплекс мер. Одни люди в погонах, с ружьём и пистолетом не решат эту проблему.

Россия на пороге парламентских выборов. Сменилось руководство Центризбиркома. Как вам кажется, чуровщина ушла в прошлое или нам стоит ожидать «грязных» технологий? Как вы оцениваете готовность КПРФ к этим

Когда «единороссы» на своём съезде устами Медведева заявили, что они победят и на очередных выборах, я им предложил: «Назовите мне хоть одну страну мира, в которой правящая партия удержалась бы или прибавила, если её правительство провалилось полностью по всем отраслям. Не приняло ни одной меры для поддержки своих деловых кругов, кроме банкиров отказало в помощи «детям войны», у которых Гитлер отнял детство, не хочет нормально учить детей». Нет таких. Это можно сделать, только воруя голоса и манипулируя общественным мнением. Но манипуляции уже не очень действуют. Потому что в данном случае «холодильник», твоя пенсия или зарплата победят «телевизор». Уже подошли к

Выход есть. Давайте проведём нормальные выборы. Организуем полноценные дебаты. Это способ мирно и демократично выбраться из тяжёлого положения. Мы предложили: давайте проведём дебаты по образованию, по здравоохранению, по вопросам развития производства. Вы свою команду выставите, мы - свою. Люди посмотрят и будут выбирать. В этом споре родится нужное решение.

Давайте организуем выборы в нормальное время. Нет, с декабря переносят на сентябрь. Ещё люди или в отпусках, или в огороде копаются. Давайте всё сделаем, чтобы журналисты были допущены. Нет, будут сидеть где-то за дверью. Давайте усилим контроль, чтобы было доверие. Нет, не надо. Давайте пусть в избирательных комиссиях председатели будут ваши, но заместителей изберём от нас, от других парламентских партий. Нет, ничего не надо. Остаётся одно — воровать голоса.

Но тогда возникает другой вопрос. Не случайно Путин в своём послании сказал, что надо провести так выборы, чтобы граждане им доверяли. Что значат выборы, которым граждане не доверяют? Это киевский Майдан, помноженный на российские просторы и наш характер. На Украине можно выжить благодаря огороду. У нас нет. Может быть, только на Кубани — в Ростове уже не выживешь. Я уж не говорю об Урале, о Сибири, Севере. У нас государство должно гарантировать рабочее место, крышу над головой и маломальски приемлемый стол.

Что имеем сегодня? Стали выпускать абсолютно грязные подмётные газеты даже в Москве. Вот, например, фальшивая «Правда Москвы», раздел «Новая приватизация в интересах КПРФ». Абсолютно лживая, омерзительная статья. Но издаётся эта подделка в Москве. 1996 года газету «Не дай Бог!» издавали в Финляндии 15-миллионным тиражом, развозили, всем по ящикам рассовывали. Грязная даже на ощупь, газета омерзительная.

Сейчас это опять делают прямо под носом, но полиция не ищет, никто расследование не проводит, Центризбирком молчит, мэрия не реагирует. Готовы уже технологии, как нас душить. И расценки за это в основном в долларах. Гигантские деньги на то, чтобы охмурить людей ещё раз и захапать их голоса.

Но это преступная и крайне опасная политика. Потому что если граждане увидят, что на этих выборах воруют голоса, то они сделают вывод: власть будет продолжать ту линию, которая оставила их без работы, без зарплаты, без социальных благ, без медицинской поддержки. Тем самым людей подтолкнут к булыжнику и восстанию. Это прямая угроза стабильности, чем дорожат все нормальные люди.

Мы многое из этого проходили. Если власть не понимает, что это добром не кончится, тогда это не власть, это провокаторы. Поэтому надо бить по рукам сегодня, бить очень больно и разбираться по каждому случаю.

Мы пошли в народ работать с избирателями. Нам есть, с чем идти. У нас есть обязательства перед гражданами. Мы готовы к честному, открытому диалогу. Но мы будем очень жёстко, организованно сопротивляться против халтуры и воровства голосов. Это воровство стабильности, воровство нормальной, достойной жизни. Это преступники, на которых клейма нет. Из «лихих 90-х» и украинской трагедии они не сделали никаких выводов. Эти провокаторы толкают нашу страну туда же. Мы должны вместе все восстать против такого порядка.

Но я уверен, что мы справимся с этими вызовами. Мы — партия народа, партия исторического оптимизма, и народ у нас — победитель. Поэтому, опираясь на всё лучшее, что есть в нашей истории, мы обязаны с вами помочь стране выбраться из тяжёлого кризиса. У нас партия со 100-летней историей. У нас очень сильная команда и хорошие научные кадры. У нас уникальный опыт, когда Е. Примаков, Ю. Маслюков и В. Геращенко выработали левоцентристский курс и вытащили полумёртвую страну после дефолта, со-

здали хорошую базу для рывка вперёд. Поэтому мы предлагаем провести всем партиям открытую дискуссию, предлагаем «Единой России» выйти на дебаты с нами. Мы готовы это сделать

Желаю всем успехов. И надеюсь, что граждане нас поддержат. Они почувствовали, что без справедливости, дружбы народов, без социализма наша страна из кризиса не выберется. Я уверен, что мы справимся с этой исторической

#### Адреса сопротивления



## Дом есть, а жизни нет

**В** КРАСНОДАРЕ на пикет вышли обманутые дольщики. В своё время они купили квартиры в доме, на строительство которого были получены все необходимые разрешения. Уже два года как здание построено, но до сих пор малопригодно для жизни.

А получить свои квартиры пикетирующие должны были ещё два с половиной года назад. Обманутые дольщики обращались за помощью к местным властям и в прокуратуру. Администрация обещала заставить застройщика устра

нить все нарушения и наконец ввести дом в эксплуатацию. Но сроки сдачи постоянно переносились.

На днях местные власти в очередной раз заверили дольщиков, что их проблемы скоро будут

Пикетирующие подписали обращение к губернатору Краснодарского края. Если обещания так и не будут выполнены, дольщики намерены устраивать протестные акции и голодовки.

По сообщениям информагентств.

#### Сумерки образования

## Блеск и нищета Белгородского педколледжа

Мне, человеку с дипломами психолога и юриста, в последнее время кажется, что российское образование психически больно и напоминает соответствующую лечебницу. Абсолютное большинство педагогов, по моему мнению, люди далеко не волевые. Став в последние годы подопытными кроликами по претворению в жизнь «инноваций» в российском образовании, педагоги не сопротивляются и молча ожидают, пока оно прикажет долго жить. Таких белых ворон, как я, которые трубят во все фанфары об откровенном уничтожении системного российского образования, единицы.

**З** ЦЫ лично я почувствовал, как с шизофренической настойчивостью в процесс обучения внедряется системно-деятельностный подход, с которым начали экспериментировать в стране с приходом к власти Миши Меченого — Горбачёва. Объясню просто: цель этого подхода убрать из обучения классические лекции и семинары и заменить их на подобные детсадовским игрищам занятия. Конспектов писать не рекомендуется, чтобы шло дальнейшее оглупление молодёжи. Цель — создать биоробота, человека одной кнопки, тупого исполнителя, не задающего лишних вопросов. «Реформаторы» планируют не учить наших детей писать, а только печатать. При том, что своим чадам они будут давать испытанное веками классическое образование. Письмо, как известно, развивает мышление.

Но зачем рабу мышление? государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Белгородский педколледж» хорошо известно в городе. БПК более тридцати лет, оно выпустило тысячи педагогов: учителей начальных классов, учителей физкультуры, воспитателей, а теперь готовит и специалистов непедагогических специальностей по компьютерным сетям и документоведов.

Основное достоинство колледжа — это его педагоги. Традиционно здесь был сильный педагогический коллектив. В колледже трудятся чемпионка СССР по художественной гимнастике Валентина Калугина и чемпион Вооружённых Сил СССР по прыжкам в высоту Виктор Терещенко. Учились чемпионка мира по кикбоксингу Елена Чиркова и призёр мирового первенства по кикбоксингу Олег Гугаев, лучший боксёр мира 2008 го-

А ПОСЛЕДНИЕ МЕСЯ- да среди юниоров Сергей Собылинский, чемпион мира по стрельбе среди инвалидов Татьяна Рябченко. В настоящее время учится чемпионка Сурдлимпийских игр по стрельбе Юлия Чурсина. Работают и учатся многие мастера и кандидаты в мастера спорта. Правда, в последние годы произошла значительная ротация кадров, часть педагогов ушла из-за документационного насилия, начатого в образовании с введением стандартов третьего поколения, которые (это моё личное мнение) разработаны в США и внедрены «пятой колонной» с целью уничтожения лучшего в мире системного российского образования. Не успели обкатать третьи

стандарты, как внедрены новые «три плюс». Теперь всю «макулатуру» в виде громоздких рабочих программ необходимо переписывать заново, а вскоре планируется введение стандартов четвёртого поколения. С сентября педагоги засядут за очередные громоздкие программы. Копание педагогов в бумажках привело к тому, что многие не укладываются в сокращённую трудовую неделю — 36 часов, предусмотренную ст. 333 Трудового кодекса. Считаю труд педагогов раб-

ским — это опять-таки моё личное мнение. Посудите сами, зачем было подтверждать высшую категорию, ведь аттестация ныне — это бумаготворческое насилие. Я, пишущий человек, отсыпался после аттестации целый месяц. Зачем было защищать кандидатскую и получать три высших образования, чтобы иметь зарплату 15 тысяч 200 рублей при нагрузке в 1,3 ставки? В колледже часто проходят

дни открытых дверей. Гостям рассказывают об успехах колледжа, но никогда не заводят проверяющих, абитуриентов и их родителей в подвал, где в убогих

условиях учатся будущие педагоги в классе гражданской обороны и занимаются в залитом водой из гнилых труб спортивном зале, по какой-то насмешливой иронии названном манежем. Со студентов первых курсов в колледже собирают по семь тысяч рублей спонсорской помощи. Старшие платят несколько меньшие суммы — пять, три и одну тысячу рублей. Многие платить не желают, а кому-то просто нечем. Из-за непосильного бумаготворчества, некомфортных ус-

ловий труда и очень низкой зарплаты из колледжа уходят молодые педагоги. За последний месяц уволились по собственному желанию двое — Андрей Федосеев и Роман Крыжка. Федосеев кровью и потом зарабатывал десять тысяч рублей, ему это надоело, и он нашёл в непедагогической сфере заработок втрое выше. У психолога Крыжки не всё так просто. Психолог уходить из колледжа не сооирался, хотя ра ботал один с тысячью студентов. а положено 250 обучающихся на одного психолога. У Романа Крыжки — зарплата 9 тысяч, как у колледжного вахтёра. Директор обязала Романа сделать невозможное — создать в колледже центр психологической поддержки, не выделив ни копейки. Психолог уволился по собственному желанию.

У нашей методической цикловой комиссии общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин нет ни одного компьютера, ремонт своей преподавательской комнаты мы делали за свой счёт. С собранных со студентов денег на ремонт кабинетов средства не выделяются. Каждый день на работу я, как и некоторые мои коллеги, вожу ноутбук с собой в рюкзаке. За многие годы работы в колледже я распечатал на личном принтере много тысяч листов всякой учебной, научной и методической «макулатуры». Комментарии излишни. Поистине блеск и

После публикации статьи у меня, преподавателя, любящего студентов и любимого студентами, будут искать бревно в глазу. Но растоптать себя я не дам, потому что живу по принципам ворошиловского стрелка.

Эдуард ЧЕМЕРСКИЙ. Пока ещё преподаватель БПК, в прошлом военный журналист.

• Этот колледж хорошо

#### О размещении политической рекламы на телеканале «Красная линия»

ЧУ ПП КПРФ «Телевизионный канал «Крас- уведомляет всех заинтересованных лиц о разменая линия» в соответствии с требованиями пункга 6 статьи 50 закона ФЗ-67 «Об основных гарангиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»

ре и условиях оплаты эфирного времени телеканала «Красная линия» при проведении выборов в Государственную думу Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.

Расценки на размещение рекламы в эфире телеканала «Красная линия» (руб./минута). Тариф «Политическая реклама»

№	Время выхода ролика	Будни	Выходные, праздничные дни
1	8.00 —18.00	30000	50000
2	18.00 —24.00	50000	60000
3	24.00 — 8.00	20000	20000

Условия размещения:

• Размещение роликов проводится по сво-

бодному графику. ■ Прайм-тайм в эфире телеканала «Красная линия» учитывается в будни — 17.00—24.00, в

выходные — 8.00—24.00. ● НДС не облагается, применение УСНО.

• Стоимость роликов рассчитывается пропорционально хронометражу.

• Тариф «Политическая реклама» применяется при размещении политических рекламных роликов в период предвыборной кампании со дня начала агитации в электронных средствах

массовой информации по 16.09.2016.

тельства, а вот Россия — нет (!).

«На Украине ожидают, что по

результатам встречи в форма-

те саммита НАТО, в формате

комиссии Украина-ĤÂTO и

в формате «большой пятёр-

ки» плюс Украина мы скоор-

динируем меры дальнейшего

обеспечения принуждения

России к полной имплемен-

тации минских договорённо-

стей и к началу деоккупации

Крыма», — заявил Порошен-

ко. Можно не сомневаться,

что президент Украины в это

ной из весомых фигур в кон-

сультативной группе в формате

Украина—G5 (США—Фран-

ция-Германия-Англия-

Италия), появившейся после

Варшавского саммита НАТО.

Целью создания этой группы

является принуждение России

к безусловному выполнению

минских соглашений.

Как верит в то, что стал од-

искренне верит.

Вести с Украины

«Демократия»

с дубинкой и автоматом

#### Перед саммитом НАТО в Варшаве столицу Украины удостоил своим посещением глава госдепа Джон Керри. По его убеждению, вмешательство США и ряда европейских стран в ситуацию на Украине в 2014 году предотвратило кровопролитие в стране. Хотя на самом деле именно после этого беспардонного вмешательства кровопролитие и началось.

**▼** ОВЕРШЕННО противоположное признание сделал недавно ушедший в отставку (одно из условий, чтобы начать говорить правду) эксперт ЦРУ Реймонд Макговерн, тридцать лет работавший аналитиком в разведке США. Он специализировался на СССР, в конце карьеры был ответственным за составление ежедневных отчётов для Белого дома. В интервью немецкому изданию «Нойес Дойчланд» Макговерн поведал, что стрельба на Майдане, результатом которой стали массовые жертвы, впоследствии названные «Небесной сотней», была организована спецслужбами США. «Это были снайперы, тренированные люди. ЦРУ и Агентство национальной безопасности США поддерживали «Правый сектор», откровенно фашистскую организацию, деньгами, оружием и совета-

ми. Переворот стоил нашему

правительству пять миллиардов долларов. Очевидно, что это был самый манипулируемый извне путч в истории чеповечества». признался

Джон **Керри** похвалил Украину за прогресс в проведении реформ и призвал их продолжать. В частности, он упомянул реформу полиции и создание антикоррупционных органов. Правда, по признанию главы национальной полиции Хатии Деканоидзе, уровень преступности на Украине вырос, но полиция тут ни при чём. Всё из-за ухудшения социально-экономической ситуации, роста безработицы и расширения рынка нелегального оружия. Да и количество краж выросло незначительно, всего на 30%.

«Есть огромные сдвиги в энергетике. В любой стране это большие достижения», радовался за Украину Джон Керри. И тут есть чем проиллюстрировать оптимизм госсекретаря: как считают эксперты, вот-вот могут остановиться семь крупнейших ТЭС по всей Украине. Среди них — Кураховская, Ладыжинская, Углегорская, Запорожская. На всех станциях заканчивается топливо. АЭС из-за несогласованного графика ремонтных работ и аварийных отключений не смогут перекрыть потери в тепловой генерации. Если тенденция сохранится, начнутся веерные отключения по всей стране...

Но Керри продолжал и дальше «петь осанну» Украине, упомянув о высоких достижениях в экономике, где якобы наметился устойчивый рост. Да такой, что вскоре можно рассчитывать на удвоение потенциала. На самом деле картина тут удручающая. Позволим себе лишь небольшую цитату из данных ассоциации «Укравтопром»: «В июне 2016 года на украинских заводах было произведено автотранспортных средств на 65,9% меньше, чем в июне прошлого года, и на 27,6% меньше показателя мая

ЗАВЕРШЕНИЕ — об усэтого года». пехах в «защите прав че-Касаясь минских соглашеловека и верховенстве ний, президент Порошенко отметил, что Украина продолправа». Апелляционный суд жает выполнять свои обяза-Харьковской области 8 июля

приступил к рассмотрению жалобы адвокатов А. Александровской на меру пресечения (содержание в СИЗО), избранную первому секретарю Харьковского оокома КПУ. Как это стало типичным для украинского правосудия, заседание проходило в присутствии представителей «Правого сектора», в том числе лиц, неоднократно замеченных в провокациях в Харькове и лжесвидетельствах. Эти люди сочли своей обязанностью «построить» суд в начале заседания исполнением гимна и криками: «Слава нации — смерть врагам!» В полном соответствии с тезисом Керри о «верховенстве права» эти бравые ребята очень часто вынуждают судей принимать решения, полностью соответствующие, по их представлениям, национальным интересам Украины. К счастью, сама Александровская в суд доставлена не была.

Комментируя эти события, лидер КПУ Пётр Симоненко отметил, что сейчас на Украине процветает право силы, но никак не сила права. «Национал-фашистский режим на Украине характеризуется чётко: это жесточайшая цензура в СМИ, борьба с инакомыслящими, запугивание людей, - заявил руководитель Компартии. - Демократия в маске, с дубинкой и ав-

#### Латинская Америка

## Образование всем и каждому

В Уругвае на днях побывала генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова. Одним из результатов её официального визита стал меморандум о взаимопонимании, который послужит базой для развития сотрудничества в сферах образования, культуры, науки.

АМЕСТИТЕЛЬ министра образования и культуры Уругвая Эдит Мораес принял участие в подписании совместного с ЮНЕСКО «призыва к действиям для всеобъемлющего и справедливого образования». Подписав этот документ, Уругвай намерен разработать и реализовать комплексные меры по борьбе с дискриминацией и насилием во всех образовательных сфе-

рах и предупреждению этих явлений. Следует подчеркнуть, что Уругвай одна из самых образованных стран Латинской Америки. Уровень грамотности здесь составляет 98%. Доступ к бесплатному образованию гарантирован законом каждому жителю, даже не являющемуся гражданином этой страны. Около 40% населения имеют среднее образование, 14% — специальное, у 13% экономически



активных граждан — высшее образование. Наряду с государственными учебными заведениями, где обучение является бесплатным, действуют и частные структуры, стоимость получения образования

в которых в 10 раз ниже, чем в Канаде или в США, сообщается на интернет-сайте Uruguay Forever.

(Пренса Латина).

#### Фото с сайта uruguayforever.com

дут с 5 по 21 августа 2016 года.

прежде всего это касается продуктов и лекарств. Венесуэльские власти распахнули границу впервые с августа прошлого года. Открытый переход, названный гуманитарным каналом,

### Пульс планеты

● <u>РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО.</u> Тысячи госслужащих вышли на улицы крупнейшего мегаполиса Бразилии, требуя выплатить им зарплату вместо того, чтобы тратить бюджетные средства на Олимпиаду. В колонне манифестантов шли учителя, университетские преподаватели, студенты и полицейские. XXXI летние Игры — первые, организованные в Южной Америке, прой-

■ <u>КАРАКАС.</u> Более 18 тысяч граждан Венесуэлы воспользос Колумбией, чтобы закупить в соседней стране товары первой необходимости. В Боливарианской республике из-за тяжёлого кризиса царит острый дефицит

действовал всего 12 часов. <u>ДЖУБА.</u> Гражданская война возвращается в Южный Судан: в стране возобновились военные действия между силами, лояльными президенту Салве Кииру, и бывшими повстанцами, сторонниками вице-президента Риека Машара. В результате вооружённых стычек за последние дни в столице погибли более 270 человек. Конфликт в африканском государстве уходит корнями в декабрь 2013 года, когда здесь начались столкновения между представителями доминирующей народности динка (к ней относится Киир) и племени нуэр (из него происходит Машар). В августе 2015-го Киир и Машар подписали мирное соглашение, а затем договорились о создании переходного правительства национального единства. Бои вновь вспыхнули 7 июля, когда президентские войска начали останавливать и обыскивать машины сторонников вице-президента. (По сообщениям информагентст

Встреча с московской прессой председателя фракции Левой партии в бундестаге Дитмара Барча и видного деятеля этой партии, председателя правления Фонда Розы Люксембург Дагмар Энкельман — явление неординарное.

Левая партия Германии:

своё общение с журнапистами начал таким признанием: «Мне редко удаётся появляться на мероприятиях подобного уровня, поэтому я очень рад сегодняшнему общению. Этим я хочу подчеркнуть, что представительство Фонда Розы Люксембург в РФ не просто один из офисов, а один из наиболее важных офисов. Нет сомнений: отношения с Россией для нас очень важны, что подтверждают сегодняшняя встреча и многие другие факты. И это несмотря на нынешние противоречия, возникшие между нашими странами. Мы надеемся, что отношения между Германией и Россией снова улучшатся. Для нас являются водоразделом такие мировые ценности, как следование нормам международного права. Сейчас мы столкнулись с острой проблемой беженцев. Не забудем, что на Германии лежит историческая ответственность за события середины прошлого века. Мы особенно помним об этом сейчас, в пору 75-летия нападения Гитлера на вашу страну. Я полагаю, что это чувство ответственности народ Германии сохранит и впредь. Мы должны сделать ещё больше на этом пути. Я очень рад, что в этом направлении мы успешно работаем вместе с Фондом Розы Люксембург».

Получилось, что маршрут Дитмара Барча в Россию определялся стремлением повысить авторитет в нашей стране работающего при партии фонда. Но это сомнительно. Уж если говорить об авторитете, то Барча сейчас интересует рост международного и внутрипартийного собственного авторитета: этот 57-летний политик включился в борьбу за лидерство в партии, доминирующей на левом фланге ФРГ. Тогда его ответы журналистам — двойного назначения, ибо адресованы не столько россиянам, сколько его соотечественникам. Может, потому из российских журналистов вопросы задал только представитель

Но игра в заботу о росте авторитета Фонда Розы Люксембург продолжалась. Уверенно и напористо обратилась к собравшимся Дагмар Энкельман: «Мы будем стремиться помогать в развитии профсоюзного движения и гражданского общества. Мы должны организовывать профсоюзы, сы работников. Предстоит наладить с ними постоянные тесные контакты, подключить к этой работе профсоюзы Германии и Евросоюза. Мы планируем обсуждение ряда общественно-политических и социальных проблем, которые вызывают интерес и у наших партнёров. Большое внимание мы уделяем работе нашего фи-

лиала в России». Керстин Кайзер, недавно возглавившая представительство фонда в Москве, отметила хорошую атмосферу, в которой ей приходится работать. Она перечислила широкую географию контактов, которые фонд поддерживает в РФ. К. Кайзер выразила сомнение в оптимальности отношений властей РФ к так называемым некоммерческим организациям. «Российский закон об НКО заметно усложняет все наши контакты, — указала она, — и ограничивает сферу совместной с российскими коллективами работы».

Отвечая на вопрос корреспондента «Новостей России», Д. Энкельман обратила внима-

Т Е СЛУЧАЙНО Д. Барч ние на то, что Фонд Розы Люксембург проявляет интерес не только к современным процессам в России, но и к научным исследованиям её истории: «Нас, например, очень интересует период между февралём и октябрём 1917 года в вашей стране. Мы готовы поддерживать научные контакты и проведение теоретических гуманитарных исследований на темы, представляющие международный интерес. Что касается закона об НКО, то здесь Россия не является первопроходцем. Похожие законы действуют, например, в Израиле, Китае и ряде других стран». Д. Энкельман пояснила, что немецкие фонды не являются частными организациями, они финансируются государством. средства им выделяются решением бундестага. И в этом их принципиальное отличие от американских фондов, которыми владеют и распоряжаются частные лица. «Поэтому мы стремимся, — отметила она, чтобы в вопросах регулирования наших отношений с российскими НКО участвовало и германское правительство».

«Мы — за политический

диалог»

попросил Дитмара Барча рассказать об отношениях Левой партии Германии с Коммунистической партией Украины, поскольку она заявила о своей солидарности с КПУ. Вот что ответил один из лидеров Левой партии, глава её фракции в бундестаге: «Кратко говоря, мы как фракция выступаем против нападок на коммунистические партии. Мы делали запрос федеральному правительству: что оно намерено предпринять, чтобы остановить преследование коммунистов на Украине. Мы просили наше правительство, чтобы оно приняло энергичные меры по защите права граждан Украины на политические убеждения. Конечно, в Германии есть политики, поддерживающие подобные запреты. Но это неправильное направление. Мы решительно выступаем за политический диалог. Мы поддерживаем не только Коммунистическую партию Украины, но и другие партии, действующие в этой стране. Мы будем внимательно следить, как дальше будут развиваться со-

Корреспондент «Правды»

Представитель газеты «Зюддойче цайтунг» напомнил о богатых левых традициях, наследником которых стала Левая партия Германии: «В истопротив угнетателей. Наверняка подобные выступления будут и впредь. Я хотел бы узнать, какие у вас критерии, по которым ваша партия в одних случаях будет поддерживать народные выступления, а в других — нет». Отвечая на вопрос, Барч подчеркнул, что «Левая партия подходит к оценке событий каждый раз конкретно. В принципе же она исходит из того, что народ любой страны имеет право взять в свои руки вопросы управления государством. Но этот принцип приходится применять с учётом конкретных условий. Например, сегодняшняя Венесуэла: там узел проблем. Конечно, левые - это интернационалисты, что предполагает нашу солидарность с левыми этой страны. Но ведь нельзя не видеть, что левые силы Венесуэлы имеют свои политические интересы и борются за них. И мы не можем выступать в роли третейского судьи».

Кайзер высказала мнение, что левые должны поддерживать все протестные настроения: «Надо иметь в виду, что сегодня во всём мире обостряются социальные проблемы. Прежде всего — между бедными и богатыми. Они чувствуются и в Германии, а в России тем более. Протест в Москве на Болотной мы рассматриваем как социальный протест против низких пенсий, безработицы, задержек зарплаты и т.п. В этом ряду для меня обязательно стоят и политические права. И мы должны помогать людям разных стран защищать их». Конечно, не будь Кайзер новичком в России, ей можно было бы предъявлять претензии за опрометчивую оценку социального состава Болотной. А так приходится только напомнить, что активная участница тех событий К. Собчак назвала их... «норковой рево-Журналист из «Альгемайне

цайтунг» вопрос поставил в

лоб: на какой стороне баррикад в нынешних политических противостояниях стоит Левая партия Германии? Отвечая на него, Барч подчеркнул, что позиции Левой партии и немецких либералов крайне расходятся. И разъяснил: «Определяя позицию в отношении России, мы прежде всего ищем точки соприкосновения с нею. Россия сегодня не является ни коммунистическим, ни социалистическим государством. С некоторыми немецкими партиями нам искать точки соприкосновения ничуть не легче. Любой односторонний подход я считаю неверным. Скажем, отношение к крымскому вопросу вызывает дискуссии даже внутри нашей фракции. Кроме того, мы видим опасность правонационалистического подхода, который всё активнее проявляется в разных странах Европы. Нас настораживает, что эти силы часто проявляют солидарность с правительством Путина. В то же время мы с удовлетворением наблюдаем и расширение в Европе влияния левых сил. Но в поисках выхода из сложной ситуации мы должны общаться не только с левыми, но и с правыми партиями».

Последний вопрос немецких коллег был продолжением предыдущего. В связи с предстоящим 100-летием Октябрьской революции Д. Барча попросили высказать своё отношение к ней. И вот что мы услышали: «Левая партия — это не традиционная коммунистическая партия. В нашей программе представлены и коммунистические, и феминистские и другие социальные идеи. У Советского государства сложная история, в ней имелись и военный коммунизм, и нэп, и другие этапы. Роза Люксемстроена очень критически по отношению к Октябрьской революции в России. Этот критический взгляд вызывался положением в тогдашней России. Там были чёрные времена. Было много жертв при Сталине. Время большого террора наиболее чёрное время. Однако при этом были и индустриализация, и большие скачки вперёд, огромный прогресс. Но эта модель не выжила. Я считаю: сегодня нужен объективный анализ последствий Октябрьской революции».

Что касается объективного анализа, то он должен опираться на факты. В том числе и на тот, что Роза Люксембург, не во всём соглашаясь с В.Й. Лениным и большевиками, не просто поддержала Октябрьскую революцию, но и стала одним из организаторов Коммунистической партии Германии. И выходец из ГДР кандидат экономических наук Д. Барч, в своё время защищавший диссертацию в Академии общественных наук при ЦК КПСС, об этом

наверняка знает. Виктор ТРУШКОВ.

**E** Русский язык

russian.people.com.cn

#### да», как две капли воды похожего на живую женщиподготовила Елена МОРОЗОВА). Девушка-робот мудра и

гаться и ориентироваться в пространстве.

Китая Чэнь Сяопина, Цзя Цзя, основное дости-

чувства с помощью мимики и соответствующих движений губ и тела, самостоятельно передвитолько «андроиду».

Очаровательная девушка-робот способна ваимодействия робота с человеком. Речь идёт о взаимодействия робота с человеком. Речь идёт о способе коммуникации, доступном именно и

«В дополнение мы впервые предложили и изу-По словам руководителя Центра по исследовачили вопрос когерентности, то есть согласованнию роботов Научно-технического университета ности поведения робота, его образа и характера», рассказал Чэнь Сяопин, добавив, что исследо-

вание его научной команды показывает: опыт человеко-компьютерного взаимодействия касается трёх аспектов — образа, способностей и характера. Команда создавала образ девушки-робота из трёх качеств: порядочности, искренности и

мудрости. Сообщается, что эксперты завершили предварительные испытания Цзя Цзя. Теперь она поработает ведущей на первом «Всемирном вечере праздника Весны китайских роботов» и на

(«Жэньминь жибао» он-лайн»). Фото с сайта cn15.nevsedoma.com.ua

конкурсе «Кто король шахмат?»

## НАТО наступает в Прибалтике Когда-то, в 1955 году, именем столицы Польши был назван Варшавский

пакт, созданный по инициативе Советского Союза и объединявший все европейские социалистические страны. В наши дни Польша, вступившая в НАТО сравнительно недавно, находится на передовой линии противостояния этого агрессивного блока с Россией.

ДЕЛИ в Варшаве состоялся очередной саммит НАТО. На саммите в Уэльсе два года назад были приняты решения о расширении сил быстрого лоцирована рота американских ские войска будут входить в со-НАТО с целью повышения их боеготовности, а также о расширении масштабов и количества военных учений сил альянса. С тех пор США стали размещать новые дополнительные контингенты войск и боевую технику в Европе. Страны НАТО стали повышать свои расходы на оборону. Варшавский саммит принял

новые решения в том же направлении. Главы стран альянса решили разместить в Эстонии, Латвии, Литве и Польше пехотные батальоны. Это около 1000 военных в каждой стране, не считая средств, которые используются параллельно: в учениях принимают участие роты американских военных, а в Польше появится бригада американских военных — около 4000 человек недалеко от границы с Литвой.

Это самое значимое решение после «холодной войны», которым НАТО предусматривает дислокацию своих дополнительных сил на границах с РФ.

Но продвижение НАТО на восток началось не вчера. С 2004 года воздушное пространство стран Балтии охраняют истребители союзников, дислоцирующихся в Шяуляе. В 2010 году блок НАТО выработал секретные планы защиты стран Балтии от нападения России. Первые шесть лет членства стран Балтии в альянсе таких планов не было: тогда Запад ещё не хотел обострять отношения с Москвой. Но в

КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕ- 2012 году в Вильнюсе начал дей-НАТО по энергетической безопасности. С весны 2014 года в Литве на постоянной основе дисдо 200 человек. С 2015 года Соединённые Штаты в Мумайчяе под Шяуляем держат свою военную технику, включая танки, которая участвует в проводимых в регионе учениях. В сентябре 2015 года в Вильнюсе открыт командный пункт, который официально называется «интегральной единицей сил НАТО». В штабе служат около 40 военных, половину персонала составляют литовские военнослужащие.

Решение совещания глав государств огласил генеральный секретарь НАТО Й. Столтенберг. Он сообщил, что НАТО и США будут отвечать за батальон в Польше, Германия — за батальон в Литве, Канада — в Латвии, Великобритания — в Эстонии. Берлин пришлёт в Литву своих военных и технику — бэтээры и системы ПРО. Участие Германии в такой деятельности — исключительное явление, поскольку после Второй мировой войны эта страна до сих пор ста-

ралась не участвовать в подобных операциях Решено, что все батальоны должны быть многонациональными. Это значит, что в них включат солдат из других стран. Военное присутствие в Польше и в странах Балтии не будет ограничено во времени, но состав войск будет меняться каждые

6—9 месяцев. Глава минобороны Польши подчеркнул, что польский вклад

в укрепление восточных рубествовать Центр передового опыта жей НАТО усиливается. В страны Балтии Польша отправит одну группу, которая будет менять место своей дислокации, польстав сил НАТО, предназначенных для поддержки режимов Литвы, Латвий и Эстонии. Польша вышлет в балтийский регион и бронетанковую группу.

На Варшавском саммите руководители стран-участниц объявили, что будут также приняты новые меры по укреплению НАТО в Юго-Восточной Европе. Румыния обязалась создать многонациональную бригаду с участием американских и других союзных сил. Осенью будут приняты решения о морском и воздушном присутствии НАТО в Черноморском регионе.

Реализация варшавских решений станет крупнейшим укреплением группировки сил в Европе со времён «холодной войны». Франция и несколько других европейских членов НАТО, в том числе Германия и Италия, призывают альянс к сохранению открытых каналов коммуникации с Москвой, чтобы избежать повторения «холодной войны». Франция считает Россию партнёром, а не угрозой, заявил французский президент Франсуа Олланд. В недавнем заявлении министр обороны Германии Франк-Вальтер Штайнмайер осудил «бряцание саблями». Глава МИД Германии раскритиковал НАТО за учения в

НАТО готовится к началу военной подготовки иракских военнослужащих на территории самого Ирака, сейчас альянс уже

нии. Разведывательные самолёты НАТО с радарными станциями АВАКС должны присоединиться к борьбе с «Исламским государством», хотя они будут действовать... только над Турцией и в пределах международного воздушного пространства. НАТО также создаст отдельную сферу операций в области кибербезопасности.

ведёт такую подготовку в Иорда-

Президент Литвы — воинственная Д. Грибаускайте — не скрывает своей радости. Она заявила, что довольна решением разместить батальоны НАТО в всё, на что надеялись, что уже было оговорено, о чём мы вели переговоры и во что верили. Батальоны будут во всех трёх странах Балтии и в Польше. Также будет бригада в Польше. В батальоне мы обеспечили довольно большое международное присутствие», — утверждает президент, подчеркнув, что военное подразделение в Литве сформируют немецкие, французские, норвежские военнослужащие, а также военные стран Бенилюкса.

Вскоре после завершения саммита в Варшаве последует очередная встреча НАТО-Россия, однако Москва уже предупредила о риске развития «нового витка противостояния» и возникновения «нового железного занавеса». Российские официальные лица неоднократно говорили, что будут «вынуждены» принять меры в ответ на шаги **HATO**. Москва настаивает на том, что расширение НАТО на восток является подлинным источником напряжённости, к чему добавились теперь почти непрерывные манёвры и учения НАТО в Восточной Европе и в

Балтийском море. В Европе возникает новый «железный занавес», его строят НАТО и США. Литва, вопреки воле большинства народа, в этом принимает самое активное

Юлюс ЯНУЛИС.

#### Прибалтийский блеф

## Экономят на здоровье детей



ЗАВЕРШИВШЕМСЯ недавно **В** учебном году треть латвийских школьных столовых не соблюдала норм правильного питания, несмотря на поправки, введённые правительством ещё в феврале. Внесённые изменения смягчили требования к питанию в школах — в предлагаемых детям продуктах, сообщает интернет-портал Lsm.lv, разрешили использовать природные ароматизаторы и красители, а

также некоторые консерванты. В ходе проверок, проведённых про-

(ПВС), в меню были зафиксированы множественные нарушения. Инспекторы ПВС констатировали, что контроль за качеством питания в школьных столовых находится на низком уровне. Сегодня надзор над более чем 700 школами, а также детскими садами и учреждениями социальной опеки осуществляют 104 инспектора. Для лабораторных исследований не хватает выделяемых средств, а дополнительное финансирование ПВС ожидать можно в лучшем случае в 2018 году.

довольственно-ветеринарной службой

В свою очередь, представитель Латвийской ассоциации предприятий общественного питания в учреждениях образования Илона Дреймане заявила, что выделяемых государством 1,42 евро за одну бесплатную порцию явно недостаточно для того, чтобы обеспечить детей полноценным питанием. Сумма не менялась уже 8 лет, а расходы на раросли на 31 процент.

«У любого предприятия есть какие-то накопления. Сейчас именно эти накопления мы и используем. Они были отложены на обновление оборудования, новую посуду, на зарплату поварам. Но это лишь временный выход. В один момент сломается оборудование, повара уйдут, а без хороших поваров ни одни самые качественные продукты не превратятся в здоровые блюда. Люди уже уходят, держимся только на энтузиастах. Рано или поздно это станет большой проблемой. Если ничего не изменится, мы будем вынуждены в ещё большей степени нарушать нормы школьного питания», пояснила Дреймане.

Она также добавила, что нарушений было бы выявлено куда больше, если бы проверки проводились тщательнее. Выхода два: ослаблять требования к школьному питанию или поднимать выделяе-

мую государством сумму. По подсчётам Ассоциации предприятий общественного питания, финансирование необходимо увеличить на 0,47 евро. Государству это в общей сложности обойдётся в 6,5 миллиона евро. На данный момент поддержки инициатива не находит.

В январе нынешнего года, как сообщало информагентство «Регнум», сотрудники продовольственно-ветеринарной службы Латвии в ходе проверки на складе, принадлежащем компании SIA Delfa, обнаружили около 10 тонн мяса с изменённой маркировкой и продлённым сроком годности. Часть мяса направлялась в школьные столовые. При проверке были обнаружены также мясные и рыбные продукты с самовольно изменённой маркировкой. Часть продуктов с просроченным сроком годности нельзя было употреблять в пищу.

> Илга ВЕТРОВА Фото с сайта sweet211.ru



В Научно-техническом университете Китая

(г. Хэфэй, провинция Аньхой) показали прототип

первого в стране «интерактивного робота-андрои-

## Наша Родина — СССР-

# Защищать советское будущее

Размышления публициста

На Украине уничтожают советские памятники — наши святыни. Памятники тем, кто проповедовал уважение к труду, к просвещению, кто воспитывал нового человека, предназначенного для высокой цели. Советского человека. Но разве только в Украине дело? Через истерику декоммунизации за эти годы прошли все советские республики, кроме, пожалуй, Белоруссии. А плачевный отход от советских традиций прошёл на всём пространстве бывшего СССР, не исключая Россию и Белоруссию.

ЛЯ ВЫТАПТЫВАНИЯ красной идеи не жалели средств и сил: ведь наши противники сражались за большой барыш, а ради этого они готовы на всё. За последние 25 лет антисоветская пропаганда наштамповала миллионы обманутых людей. Это огромная армия слепых, которая становится игрушкой в руках «сильных мира сего». Десоветизация никого ещё не сделала счастливее! У неё другие цели: деградация, одичание, раскол. Дело даже не в том, что варвары оплёвывают героев и мыслителей, память о которых нам дорога. Перечёркивается сама идея советского народа, идея строительства социализма, а это не просто тревожная, но трагическая тенденция. Мы можем потерять спасительную традицию сознательной борьбы за социализм. Там, где перечёркивается социализм, наступает варваризация.

Чтобы понять, что такое советский народ, достаточно вдуматься в смысл двух ключевых слов — «товарищ» и «господин». Если наше будущее — не сообщество товаришей, то горько нам придётся. Это означает разгромное поражение в конкуренции цивилизаций. Мы просто не пройдём отбор в следующий раунд мировой ис-

Чем был Советский Союз? Владимир Маяковский нашёл удивительно точное определение — весна человечества. Сегодня в школах не изучают поэму «Хорошо!»:

как весну человечества, рождённую в трудах и в бою, моё отечество, республику мою!

ветской эпохи: «царство зверя», «чёрная дыра», «катастрофа». Чем лживее, тем эффектнее.

Россия вроде бы выздоравливает от лихоманки девяностых, но... Всё новые вопросы время задаёт. Мало кого сегодня можно увлечь дифирамбами капитализму. Мало кто готов молиться на «рыночную экономику». Ну а в международном «цивилизованном сообществе» большинство у нас, кажется, разочаровалось давно, со времён бомбёжек Белграда. Жаль, что из югославской истории властью не вынесено рациональных уроков.

И вообще, неясным остаётся для многих, куда же двинется наша страна, куда её влекут...

#### Украинский пожар

Большое видится на расстоянье, и сегодня мы ещё не можем разглядеть всех негативных результатов украинского кризиса 2014 года и последовавшей грызни — политической, межнациональной, социальной, международной. Для Украины этот кризис — катастрофа, но и для России — беда. Простой анализ ситуации показывает, что от югославской трагедии нас предохраняет только статус ядерной державы, обретённый благодаря стратегическим позициям, занятым нашей страной в 1940-е годы. Мы уподобились индийским княжествам времён кануна и расцвета британской колонизации. Чубы трещат, взаимная злоба нарастает, а «хозяева жизни» (и местные, и привозные) подсчитывают доход. Можно ли развиваться в условиях конфронтации с соседями, с собственным прошлым, со здравым смыслом, с идеей социального прогресса?

В ходу другие определения со- Этот риторический вопрос, увы, приходится относить не только к порошенковской Украине... Капитализму нужно не решение проблемы, не благоденствие, а свара, длительная свара. Ведь это — та самая «мутная вода», в которой можно ловить золотую рыбку.

> По логике, на Украине, да и в России неизбежен взлёт ностальгии по Советскому Союзу. По тем временам, когда и представить себе нельзя было междоусобных обстрелов Донецка и Луганска... Но власти по обе стороны баррикад не намерены допускать красного возрождения, и мы видим, что снова на полную мощь заработала тяжёлая артиллерия пропаганды. Любая правда о советском прошлом преподносится в кривом зеркале. И на Украине, и в Новороссии, и в России нет хода идеям, которые могли бы заврачевать раны народов. Это -СССР, социализм, Советская власть. Идея «русского мира», на которую многие сделали ставку, не сработает. В атмосфере десоветизации раны не за-

рубцуются! На дискредитацию коммунистической идеи и советской истории снова брошены большие батальоны. С той же украинской проблемой наши противники на словах готовы управиться, как повар с картошкой: всех подмять под себя в ломовом стиле. И Ленина упрекают за то, что «создал Украину», якобы отрезав от России Донбасс и Харьков. Не принято вспоминать, что большевики в 1922 году не раскалывали, а склеивали страну. История образования Советского Союза пример смелой, эффективной и в то же время реалистичной программы. И ведь не было у Коммунистической партии

ствовать приходилось в растерзанной стране. Одновременно с Российской империей распались Османская империя и Австро-Венгрия. У них не нашлось знамени, которое объединило бы разобщённые народы. Им не удалось выстроить новую державу. А склеить её после 1917-го можно было только на революционно новых основах. Это и национализация банков, и освобождение труда, и широкая

просветительская программа, и,

конечно, интернационализм. А

сила сборки у нас — государст-

вообразующая партия.

нефтяных миллиардов. И дей-

Но какие ценности сегодня Россия может противопоставить украинской десоветизации, американской гегемонии, внешне радужному Евросоюзу? Лёгкий налёт консерватизма, неприятие гей-браков? Это неплохо, но этого совершенно недостаточно. Современная Россия способна на тактические оборонительные манёвры, но о развитии можно было бы говорить только при возвращении к чертежам социализма, к формированию поколения созидателей. В конце восьмидесятых годов вместо коммунистических ценностей нам предложили «возвращение к истокам» как идеал на все времена. Но сколь-

ко можно пробавляться этой

В наших, российских, нацио-

кашицей!

нальных республиках с преобладанием исламизированного населения треть людей хотят жить по законам шариата... Это плоды политики «возвращения к истокам». И отгородиться от них «великой китайской стеной» не получится, не те времена. Да и в коренной России всё больше суеверий и всё меньше здравого смысла. Мы теряем советский фундамент — и почва уходит у нас из-под ног. Конечно, можно утешаться тем, что «Бог не выдаст, свинья не съест», даже если натовский аэродром начнут возводить в Сокольниках. Но слепой фанатизм ещё никого не приводил к победе. Чтобы не перейти рубеж самоуничтожения, нужно искать общие интересы. Социализм способен примирить народы — и это не утопия. Утопия надеяться на выигрыш в условиях бесконечной свары. Советская система соответствовала коренным, стратегическим интересам народов

#### Технология очернения

Есть тысячи методов борьбы с советским народом. Противники постараются задействовать их с максимальной отдачей. Мы знаем: они называют коммунистический режим «бесчеловечным», но сами в душе ненавидят его именно за то, что в центр внимания тогда был поставлен человек.

Нам будут говорить: социализм — это наше прошлое, оно ушло безвозвратно. Быть может, в нём и были проблески чего-то доброго и вечного, но всё это давно быльём поросло. Кануло. Глупо, мол, мечтать о прошлогоднем снеге... Так они пытаются выставить советскую идею: как нечто устаревшее. «Часы коммунизма своё отбили!» — вещал Солженицын, впадая в такую архаику, что даже в погребах Победоносцева от такого «обустроения России» молоко скисало. Но следует отметить, что психологически это сильный ход. И, чтобы его парировать, нужно хорошенько осознать, что смысл строительства социализма и коммунизма — как раз в идее прогресса. В том, что мы должны раскрывать потенциал человека, двигаться вперёд, изменяя и мир, и себя. Это единственная творческая, устремлённая в будущее идеология. А декоммунизация есть возвращение к атавистическому существованию, к господам и рабам, к безграмотности и разобщённости, к борьбе всех против всех.

Если социализм — это вчерашний день, в чём мы видим перспективу? Куда направляемся? Вырисовываются два маршрута: первый — в фарватере НАТО, это путь к полуколониальному прозябанию. Второй маршрут в последние годы привлекает многих в России — тех, кто истосковался по имперскому величию. Это — вернисаж модных представлений о «благодатном царском времени». Словом, реставрация в легендарном стиле Бурбонов: «Мы ни о чём не забыли и ничему не научились». Причём нынешние

нарочно копируют карикатурные повадки белогвардейцев из революционных кинофильмов. В комплекте — показная набожность в стиле XIV века, сакрализация царской власти, преклонение перед династией на уровне века XVI, игра в аристократизм, презрение к «простолюдинам». Самое удивительное, что многие ряженые догматики так глубоко вошли в роль, что искренне поверили в бутафорию, которую сами смастерили. На Украине вот такие (на свой лад, разумеется!) актёры погорелого театра стали се-

рьёзной политической силой. Как ещё нас будут бить? Внедряется прямолинейное представление о революции как о неожиданной инфернальной катастрофе, творимой руками чужаков, отщепенцев, главным образом — евреев и масонов. Вековая традиция революционной мысли, из которой не вычеркнуть ни Радищева, ни Герцена, ни Льва Толстого, отодвигается на третий план. Говорится даже о «большевистском иге», о рабском «подсоветском существовании», даже о «геноциде русского народа». Схожие ходы используют и на Украине, и в Латвии, и в Грузии, и в Узбекистане... Только почему-то во времена «геноцида» всем народам жилось гораздо безопаснее и просвещённее. Для каждого народа придумывается специфический миф о «советском геноциде». В Грузии прямо говорят о «советской оккупации», утверждают, что Красная Армия раздавила демократическую свободную Грузию. В Ереване — что коммунисты не позволили армянам одолеть Турцию и построить Великую Армению от моря и до моря. Свои байки на Украине и в России, в

Эстонии и Узбекистане... Русскому человеку советская система гарантировала высокий статус его языка, его культуры. Гарантировала свободу и безопасность, которые и сегодня обеспечены только советскими оборонными наработками. Ведь тогда всем народом работали на будущее. Отбросив советский инструментарий, мы сразу стали уязвимыми.

Отмежеваться от революции,

наши консерваторы как будто приравнять советскую систему к гитлеровской, поставить её вне закона, признать преступной коммунистическую символику — таких идей сегодня немало. В красной цивилизации видят опасность те, кто хотел бы закрепить и защитить перекошенную, несправедливую, бесчеловечную систему распределения благ.

Народам навязывается «комплекс жертвы», когда каждый должен чувствовать себя пострадавшим от «тоталитарного геноцида». А в итоге работает всё это на укрепление психологии национального суицида. В СССР нас воспитывали на победах. Что такое «народ-победитель»? «Самостоянье человека, залог величия его». А декоммунизаторы не только лгут, но и калечат массовую психологию. На причитаниях о геноциде не воспитаешь ни сильную личность, ни сильный коллектив. История сминает нытиков.

#### Бороться за грядущий день

Почему советское наследие так дорого нам, почему оно становится всё актуальнее? В нём - повестка завтрашнего дня, идея развития и прорыва. Крепкий сплав: «Русский революционный размах и американская деловитость» - ленинский стиль, по определению И.В. Сталина.

У всех перед глазами пример, как мы промотали СНГ. Не столько смешно, сколько горько говорить о политическом единстве в «беловежском» содружестве, где нет общей стратегии ни в военной, ни в политической, ни в экономической плоскости. Россия даже не пыталась укротить в странах Содружества антисоветизм и русофобию. А ведь это должно было содержаться в договорах о дружбе, в других документах СНГ — Содружества Независимых Государств...

Как это Содружество отреагировало на киевский кризис 2014 года? По горькой исторической иронии, президент Украины Янукович был тогда председателем Совета глав стран СНГ. Но об этом даже никто не вспомнил! И уж точно

столь «высокий» международный статус ему не помог. А ведь голос этой вполне легитимной международной организации мог бы звучать веско.

СНГ — классический пример провала стратегии 1990-х. А декоммунизаторы всё твердят про «крах красной утопии»! Что же, нам доказали: вражда лучше дружбы народов? Нас убедили в том, что финансовые спекуляции — это достойное поприще, а все богатства Отечества должны принадлежать прытким мошенникам и передаваться по наследству? Мы согласились с тем, что наука совсем мало значит в жизни и лучше опираться на суеверия? Ничего они не доказали и потому, чтобы отмежеваться от советской идеи, нагородили клеветы!

Били ниже пояса: примешивали чувство мести, взвинчивали религиозный фанатизм. Большевиков проклинают за то, что они желали «построить рай на земле». А потом удивляются, что современность нередко напоминает ад. Отвергается сама идея социального прогресса. Наших оппонентов не смушает, что они каждый час пользуются благами цивилизации, начиная с мобильных телефонов. А между тем идеология и политическая система в XXI веке у нас превращаются в «новодел под старину».

Нет, завтрашний день принадлежит тем, кто высоко несёт звание человека. Кто главной святыней считает просвещение и труд, умеет учиться, работать и знает своё дело. Кто отбросил сословные привилегии и предрассудки, кто видит счастливое будущее во всеобщем братстве. Кто привержен ценностям коллективизма, ведь и в народе говорят: «Семеро одного не ждут», а у эгоистов шаткое счастье. Кто верит в прогресс, кто готов к открытиям и способен видеть красоту в рационализме. Кто не отчаивается при неудачах, потому что умеет владеть собой.

Да, завтрашний день принадлежит строителям социализма. Наша задача — чтобы среди них на первых ролях оказалась Россия. Советская закваска и опыт советский помогут.

Арсений ЗАМОСТЬЯНОВ.







Для обычного человека, жившего в то время, Советский Союз — это не доллар по 76 копеек, не самая мощная в мире армия и не всесильный КГБ. Каждый, конечно, знал, что армия и КГБ его надёжно охраняют, но сам он этой мощи не видел. А долларов не видел и подавно. Как не видел своими глазами и всей грандиозности промышленности и темпов роста экономики.

Зато видел другое.

# любом его краю

▼ ОВЕТСКИЙ СОЮЗ — это когда ты идёшь по улицам родного города в любое время суток и не боишься, что кто-то на тебя нападёт. Решётки на окнах первого этажа? Да вы с ума сошли, квартира что — тюрьма? Железные запирающиеся двери в подъездах? Что за дикость? Не только подъезды, но и подвалы с чердаками были нараспашку, и никаких бомжей и наркоманов в них никогда не было. Потому что их не было вообще.

Советский Союз — это когда ты вешаешь бельё после стирки на верёвках во дворе и тебе даже в голову не придёт, что его могут украсть или из хулиганства испачкать. Советский Союз — это когда ветеран входит в автобус, и пол-автобуса встаёт, освобождая место. Заходит ветеран в магазин — и все расступаются, пропуская его

Советский Союз — это когда автоматы с газировкой на каждом углу и гранёные стаканы в них всегда на месте. Советский Союз — это лучшее в мире образование бесплатно. И гарантия работы по специальности.

Советский Союз — это бесплатные секции по всем ви-

дам спорта, пионерские лагеря, курорты, санатории. Советский Союз — это когда на Кавказе не терроризм и наркотики, а курорты, здравницы и лучшая в мире минералка. Когда на Украине не бандеровцы со свастикой, а бескрайние пшеничные поля, авиационная и танковая промышленность, чистые города и добрые счастливые люди. А Прибалтика — это не марши СС, а производство высокоточной электроники, радиотехники и знаменитых на весь мир бальзамов, высокая зарплата и вылизанные до блеска улицы.

Советский Союз — это когда к заблудившемуся ребёнку подходит милиционер и не в отдел его тащит, а провожает до дома, сдаёт волнующимся родителям, прикладывает руку к козырьку и уходит. Бросается в воду за упавшим с моста ребёнком, спасает его, отдаёт родителям, прикладывает руку к козырьку и тоже уходит. И делает это не ради поощрений по службе, а просто потому, что он — советский милиционер.

Советский Союз — это когда взрослый мог подойти к одиноко стоящему малышу на улице и поинтересоваться, нуждается ли тот в помощи. А сегодня на такого взросло-

го спустят всех собак, подозревая в педофилии. Советский Союз — это когда в каждой третьей квартире ключи оставляют под ковриком у двери, а квартирных краж нет.

Советский Союз — это когда ты женился и тебе дали квартиру. Бесплатно. Ипотека? Что за слово такое иностранное? Не знали, что оно означает.

Советский Союз — это когда по телевизору не горы трупов и «расчленёнки», не лохотроны «отправь эсэмэс на короткий номер», не силиконовые проститутки и не пошлый юмор ниже пояса, а добрые фильмы и познавательные передачи.

Советский Союз — это когда можно полгода не заходить в магазин и всё равно знать все цены. Если батон вчера стоил 24 копейки, то он и сегодня так же стоит. Хотя нет, мог и подешеветь до 22.

А вот зарплата каждую весну немного, но стабильно подрастала. И рубль, забытый между страницами старой книги и найденный лет через десять, это такой же

как дома

рубль, а не обесценившаяся бумажка. Советский Союз — это когда быть сталеваром или полярным лётчиком было так же престижно, как известным артистом или учёным. Ну а слово «террористы» для советского человека звучало так же фантастично, как «злые

трёхглазые осьминоги из другой галактики». Советский Союз — это когда до такого маразма, как охранники в школах, никто бы в жизни не додумался. Са-

мым грозным человеком в школе была уборщица. Ну как ещё объяснить, что такое Советский Союз тем, кто его не застал? Представьте себе то место, где вам спокойней, уютней и надёжней всего. Представили? Вот так же мы чувствовали себя в любом краю нашей необъятной страны с гордым именем СССР.

Иван СОЛОВЬЁВ.











Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМИРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г. ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

**ТЕЛЕФОНЫ:** Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекла-мы — 8-499-257-44-56.

Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 16-06-00448. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать **11.07.2016.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 18.00.** Фактически: **в 18.00.**